



//Резонанс

МИХАИЛ ЮРЕВИЧ ОТВЕТИЛ КРИТИКАМ ПУТИНА

Губернатор Челябинской области высказал свои впечатления от новой статьи Владимира Путина.

стр. 2>>



//Обратная связь

В ПОЛЕ ЗРЕНИЯ – ТАРИФЫ

Есть вопросы по коммунальным платежам? Звони на «горячую линию!»

стр. 2>>



//К 80-летию ММК

КУЛЬТ ТРУДА

Вышла в свет вторая часть книги Валерия Кучера «Магнитка – это навсегда» – о судьбах директоров ММК советской поры.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА,
1 февраля 2012
№ 13
(21421)

Издаётся с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

Так рождалась Магнитка



Доменный передел – один из важнейших на комбинате.

Тема дня

//Валентина СЕРДИТОВА

Ровно 80 лет назад 1 февраля 1932 года с выдачи чугуна первой домной начался отсчет трудовой биографии Магнитогорского металлургического комбината.

Это были сложные годы. Несмотря на крайне тяжелые условия, в которых приходилось работать первостроителям, первенец социалистической индустрии рос ударными темпами. 1 июля 1930 года в присутствии 14 000 рабочих была произведена торжественная закладка первой домной печи будущего гиганта черной металлургии, а спустя полтора года доменщики уже выдали чугун.

Пуск домны был доверен лучшим рабочим,

инженерам и техникам, завоевавшим это право своим трудом. Сменные инженеры Р. Брауде, Н. Герасимов, И. Тюлин, В. Тихонов, мастер С. Удовицкий, старший газовщик И. Лычак, его помощник Н. Савичев, секретарь партийной ячейки цеха В. Щербина, горновые Т. Королев, Г. Герасимов, С. Переверзев, начальник цеха Н. Соболев были теми, кому выпала честь задуть первую доменную печь.

Вот как вспоминает этот день знатный металлург, Герой Социалистического Труда Н.И. Савичев: «На литейной площадке, на горячих путях собрались тысячи людей. Они развели костры и грелись. Они не уходили домой – каждому хотелось собственными глазами видеть, как будет выдан первый чугун. У печи тоже напряженное ожидание. И вдруг все кругом озарилось ярким светом – пошел чугун! Это было в

9 часов 30 минут вечера. Кругом закричали «ура!».

Спустя двадцать минут после начала выпуска была сделана первая проба металла. Качество его было отменным. Из чугуна первой плавки отлили плитки с барельефом Ленина. Одну из них отправили в Центральный комитет партии, другие вручили лучшим строителям.

Это стало одним из первых свершений рабочей Магнитки...

Кстати В день трехлетия выхода первого номера «Магнитогорского рабочего» приказом № 364 по строительству и эксплуатации Магнитогорского металлургического комбината на основе требований рабочих 1 января 1933 года первой домне Магнитки было присвоено имя городской газеты.

Официально

Ради чистоты города и безопасности жителей

//Ольга ПЯТУНИНА
Фото Андрея СЕРЕБРЯКОВА

Устав изменили, останковки переименовали... и не только.

На первом в новом году заседании МГСД депутаты внесли очередные изменения в Устав Магнитогорска, касающиеся, в основном, правил благоустройства города. Теперь по закону горсобрание вправе устанавливать требования по содержанию зданий, внешнему виду фасадов, ограждений, а также перечень работ по благоустройству, их периодичность и т.д. Кстати, правила благоустройства будут вынесены на публичное обсуждение.

Информацию об итогах исполнения городской целевой программы «Пожарная безопасность города Магнитогорска на 2009-2011 годы» представил начальник управления гражданской защиты населения Олег Жестовский. Основной целью этой программы значилось предотвращение пожаров, а самое главное – гибели людей, а также снижение ущерба от этого бедствия.

За три года на противопожар-



ные цели было освоено около пятидесяти двух миллионов рублей, основное внимание уделялось защите муниципальных объектов, в первую очередь учреждений образования и здравоохранения. Как результат за это время на данных объектах, а также на объектах культуры и физкультуры не было

зарегистрировано ни одного случая пожара. Уменьшилось число погибших.

Председатель горсобрания Александр Морозов задал уточняющий вопрос о количестве обученных противопожарной безопасности. «Откуда данные о 27,5 тысячи обученных? – недо-

увал спикер. – Ни мои близкие, ни друзья, ни знакомые, ни соседи в эту категорию не попали...» По мнению депутата Романа Козлова, требования пожарных к детским садам, школам, спортивным сооружениям о замене пола или краски на пожаростойкие часто бывают невыполнимы. Где взять столько денег? Владимир Терентьев выступил с настоятельным предложением ужесточить контроль над стихийной продажей различных салютов, фейерверков и петард, неумелое пользование которыми тоже может привести к пожарам в жилых домах.

Своеобразный итог разгоревшейся дискуссии подвел глава города Евгений Тефтелев. Он отметил, что, несмотря на замечания, в Магнитогорске сложилась конструктивная система противопожарной работы. Понятно, что требования надзорных органов иногда бывают чрезмерными. Но напомнил: «Поменьше бы таких заведений как «Хромая лошадь». Ожегшись на молоке, наши законодатели начинают дуть на воду».

2 стр.>>

Новости**Планы на перспективу**

ММК в 2012 году намерен на 15 процентов увеличить производство металлопродукции.

Рост потребления стали на внутреннем рынке, реализованные масштабные инвестиции в развитие производства, освоение новых видов продукции – все это позволит ММК увеличить до 15 процентов объем выпуска металлопродукции. Такому росту в целом по Группе ММК в 2012 году также будет способствовать выход комплекса в Турции на полную проектную мощность, сообщила служба внешних коммуникаций предприятия.

С увеличением продукции

ММК-Метиз подвел итоги работы в 2011 году.

Завод увеличил производство продукции на 15,1 тыс. тонн по сравнению с 2010 годом, выпустив 465,3 тыс. тонн металлоизделий. Рост производства составил 3,3 процента. Наибольший прирост произошел по крепежу общего назначения – 40 процентов, канатам – 42, штрипсу – 16, электродам – 15. Объем отгрузки превысил фактические показатели 2010 года на 4 процента, сообщает пресс-служба ММК.

На льду Магнитки

Магнитогорск примет

«Кубок вызова-2012» МХЛ.

Для молодежной хоккейной лиги проведение «Кубка вызова» – не только возможность повышения мастерства хоккеистов, но и обмен опытом между наставниками молодежных команд. Команды игроков начнут прибывать в Магнитогорск накануне суперматча, и здесь для них будет подготовлена разнообразная программа. Так, 10 февраля запланированы акция «МХЛ – детям», экскурсия на ММК, кулинарный поединок капитанов «Запада» и «Востока». Во второй день пройдут товарищеская игра, встреча с легендарными игроками и сам суперматч.

Платить за ресурс

Уровень сбора за жилищно-коммунальные услуги приблизился к стопроцентной отметке.

По данным управления экономики администрации города, уровень сбора за ЖКУ в 2011 году составил 96,7 процента. Наибольший сбор средств зафиксирован по отоплению. Самая крупная задолженность населения перед обслуживающими организациями возникла за жилищные услуги – 98 млн. рублей. Сумма недобора платежей за коммунальные услуги составляет 22 млн. рублей.

Пройти аттестацию

Информация для выпускников прошлых лет, желающих сдать ЕГЭ.

С 30 января до 24 февраля выпускники прошлых лет, имеющие аттестат, желающие сдать ЕГЭ в этом году, должны пройти регистрацию. Нужно обратиться в каб. 359 управления образования администрации города в понедельник с 13.00 до 17.30, вторник, четверг, пятницу с 9.00 до 16.00, среду с 9.00 до 17.30. При себе иметь паспорт и аттестат.

Всяко-разно

1 февраля – по народному календарю День преподобного Саввы Сторожевского, Звенигородского.

В этот день Томас Эдисон создал в Нью-Джерси первую в мире киностудию «Черная Мария» (1893); американской страховой компанией выдан первый страховой полис автовладельцу (1898); в Петрограде открывается первая в СССР сберегательная касса (1923).

Знаете ли вы, что...

...покрой одежды «реглан» называется по фамилии английского лорда и генерала, который лишился руки в битве при Ватерлоо.

Улыбнитесь!

Если вам безумно хочется с кем-нибудь поговорить, а в «аську», как назло, никто не пишет, поставьте статус «Не беспокоить»...

Языком цифр

В день голосования, 4 марта, в Челябинской области трансляция в Интернете будет вестись с 1600 избирательных участков из более чем 2200. На 600 участках, в основном в отдаленных районах области, из-за недоступности или ненадежности спутниковой связи будет осуществляться лишь видеозапись.

Погода

Переменная облачность, небольшой снег.
Ветер: северо-восточный, 2–7 м/сек.
Температура: ночь –30°–35°, местами до –40°, день –18°–23°.

2 ФЕВРАЛЯ

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 3 февраля.

Поздравляем!

//Михаил ЮРЕВИЧ,
губернатор Челябинской области

Председателю совета директоров
ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат»
В.Ф. РАШНИКОВУ,
генеральному директору ОАО «ММК»
Б.А. ДУБРОВСКОМУ

**Уважаемый Виктор Филиппович!
Уважаемый Борис Александрович!**
Поздравляю вас, ветеранов, всех работников
Магнитогорского металлургического комбината
с 80-летием его создания!

ММК стал символом индустриальной мощи страны, гордостью Челябинской области.

Современное преобразование комбината, по сути, его второе рождение, также потребовало огромных усилий и воли, в чем вновь проявился стальной, закаленный в горячих цехах характер магнитогорских металлургов.

Сегодня ММК работает на уровне лучших мировых стандартов. Достоинно преодолевая экономические потрясения последних лет, введя в эксплуатацию уникальные производственные объекты, уверенно продолжает создание новых высокотехнологичных производств, целенаправленно развивает социальные программы.

Благодаря комбинату и Магнитогорск, и вся Челябинская область увереннее идут вперед по пути преобразования.

С искренним уважением к тяжелому и мужественному труду металлургов желаю всем работникам и ветеранам Магнитогорского металлургического комбината крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, благополучия, достижения всех поставленных целей!

1 февраля 2012 года.

//Евгений ТЕФТЕЛЕВ,
глава города Магнитогорска

Уважаемые работники и ветераны Магнитогорского металлургического комбината!

Ровно 80 лет назад, 1 февраля, была запущена первая доменная печь комбината. Этот день стал точкой отсчета одного из мощнейших гигантов российской металлургии.

Сегодня город растет и развивается в тесном сотрудничестве с комбинатом, перенимая опыт в создании для магнитогорцев благоприятных условий для жизни. Это касается и таких важных направлений, как благоустройство, здравоохранение, социальная защита, и многих других. Уверен, что и жители города с почтением и уважением относятся к родному ММК. Многие магнитогорские семьи составляют замечательные династии, работающие на предприятии из поколения в поколение, создавая будущее города и комбината своими руками.

Дорогие магнитогорцы-металлурги! Поздравляю вас с нашим общим праздником – юбилеем ММК! От всей души желаю вам крепкого здоровья, безграничного счастья, бодрости духа и радости свершений!

//Александр МОРОЗОВ,
председатель Магнитогорского
городского Собрания

Уважаемые работники Магнитогорского металлургического комбината!

От имени депутатов городского Собрания поздравляю вас с 80-летием главного предприятия города!

Постоянно внедряя новые технологии, проводя модернизацию и расширение производства, чутко реагируя на требования современного рынка, магнитогорский гигант сумел выстоять в период кризиса, сохраняя и последовательно укрепляя свои позиции на рынке, оставаясь социально ориентированным предприятием. А успех и благополучие комбината – залог развития и процветания нашей Магнитки.

Желаю всем металлургам крепкого здоровья и счастья! Пусть марка ММК всегда и для всех будет гарантом высокого качества, надежности, профессионализма. Отличной вам работы и удачи во всех начинаниях. С днем рождения, ММК!

//Борис БУЛАХОВ,
председатель городского совета ветеранов

Уважаемые металлурги, дорогие ветераны ОАО «ММК»!

От имени многотысячного ветеранского корпуса Магнитки примите искренние поздравления с большой знаменательной датой – 80-летием металлургического комбината!

Вот уже восемь десятков лет наш флагман отечественной металлургии живет и развивается на благо нашей страны. Все эти годы коллектив комбината был примером героического труда, образом предприятия, постоянно наращивающего производственные мощности и обновляющего оборудования и технологии. Многие инициативы и рекорды, ставшие следствием всеозабоченности, рождались именно на вашем комбинате. Бесспорен весомый вклад металлургов ММК в победу в Великой Отечественной войне, в развитие города. В тридцатые, сороковые и нынешние годы основным богатством вашего коллектива были люди – профессиональные рабочие, талантливые руководители, преданные профессии ветераны. Их усилиями и сегодня живет и продолжает брать новые высоты ММК.

От всей души желаю коллективу нынешнего поколения металлургов и ветеранам новых успехов в труде, доброго здоровья и долголетия!

Внимание!

В связи с допущенной технической ошибкой строку 7 таблицы 1 Решения Магнитогорского городского Собрания депутатов от 20 декабря 2011 года №218 «О внесении изменений в городскую целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных жилых домов на 2008-2011 годы», утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №120», опубликованного в газете «Магнитогорский рабочий» №242 от 28 декабря 2011 года, читать в следующей редакции:

2011 год (план)	18 064,000	5 853,985	1 463,496	616,809	719,326	26 717,616
2011 год (факт)	17 119,169	5 547,848	1 386,897	585,634	680,494	25 320,042

Резонанс

Губернатор Юревич ответил критикам Путина



Губернатор Челябинской области высказал свои впечатления от новой статьи Владимира Путина, посвященной экономическим задачам, которые ставит российский премьер перед страной.

«Хорошая статья, написана для людей, которые глубоко погружены в бизнес. Путин четко дает понять – он разбирается во всех экономических процессах, представляет, как работает экономика. Он учитывает малейшие детали, нюансы и мелочи. После прочтения мое уважение к

Владимиру Владимировичу выросло еще больше», – подчеркнул губернатор.

Он также не прошел мимо критических высказываний, которые появились в адрес статьи в Интернете: «Во время избирательной кампании всегда выливается много неправды, «пены». Многие из того, чего достигла наша страна в последние десять лет, нивелируется, представляется как базовая точка, от которой оттолкнулась Россия. И на кандидата Путина пытаются навесить очень много задач, как будто он волшебник. Но посмотрите, в мире очень много стран с богатыми сырьевыми запасами, которые, в отличие от нас, живут

в нищете. Вся наша власть нацелена на развитие экономики, последние десять лет жизни России – это настоящий прорыв», – заявил глава региона.

Губернатор также не согласен с мнением, что при жесткой политической борьбе внутри государства возможно развитие экономики и конкуренции. «Только стабильность дает толчок к развитию, когда инвесторы смогут достоверно просчитать окупаемость своих проектов. А когда наступает политическая турбулентность – тут же приходят популисты, заканчивается рост экономики и начинается падение. Во многих странах, где резко менялась власть, в том числе и в России в 85-м и 91-м годах, как будто срабатывал переключатель на спад. В течение трех месяцев люди становились нищими, прекращался поток инвестиций, происходил отток капитала. Поэтому нужно ценить то, что уже достигнуто. Повышать благосостояние нужно медленно, по крупицам, настраивая экономическую систему под каждую конкретную страну», – уверен Юревич.

ЖКХ: обратная связь

В поле зрения – тарифы



//Ольга ЮРЬЕВА

Есть вопросы по коммунальным платежам? Звони на «горячую линию»!

Единый тарифный орган Челябинской области открыл «горячую линию» по вопросам тарифов на коммунальные услуги. Мониторинг поручил провести губернатор Михаил Юревич. По его мнению, оснований для пересмотра в сторону увеличения коммунальных тарифов нет. В соответствии с поручением премьер-министра Владимира Путина о сохранении с 1 января 2012 года тарифов на электроэнергию и газ на уровне 2011 года их повышение предусмотрено лишь в июне. Максимальное увеличение должно составлять не более 12 процентов. В Че-

лябинской области этот показатель даже ниже, по итогам года он не превысит 11,4 процента.

– Несмотря на то, что повышения тарифов не произошло, в своих квитанциях некоторые граждане обнаружили увеличение сумм, – заметил председатель ЕТО Челябинской области Сергей Образцов. – Рост платежей может произойти не только потому, что выросли тарифы. Итоговая сумма в квитанции зависит от ряда других факторов. Среди них перерасчеты, которые может проводить управляющая компания в конце года с приборов учета по общедомовым счетчикам.

В качестве причин роста цен Сергей Образцов также приводит разницу в платежах за отопление в летнее и зимнее время. За разъяснениями в каждой конкретной ситуации жители должны обращаться в свои ТСЖ, УК либо в ЕТО.

Позвонить на областную «горячую линию» можно из любых населенных пунктов Южного Урала. **Жители области могут обращаться в ЕТО по телефонам: 8 (351) 232-08-34, 232-08-52, 232-08-18, 232-08-55, 232-08-28, 232-08-18, 232-08-55, 260-97-96, 260-90-73, 260-93-22, 260-08-34, 260-90-73, 265-39-08.** Специалисты готовы рассмотреть обращение каждого гражданина и оперативно разобраться в ситуации, связанной с повышением тарифов.

Акция

Дело важное – бумажное...

//Ольга БАЛАБАНОВА

Единый день действий прошел в Магнитогорске.

В прошлую пятницу городской парламент школьников поддержал региональное экологическое движение «ЭКА», которое предлагает каждую субботу проводить раздельный сбор мусора. На заседании лидеров школьных организаций ребята решили организовать в своих образовательных учреждениях сбор макулатуры под девизом «Собери макулатуру – спаси дерево!».

– Мы постарались рассказать мальчишкам и девочкам, в чем заключается технология сбора макулатуры, – поделилась подробностями старший методист Дворца творчества детей и молодежи Светлана Цилина. – Нынешней детворе это не совсем понятно – что именно, зачем собирать... Мы нашли социальных партнеров, которые вывезли вторичное сырье за один день. А это 2700 килограммов!



Собираем макулатуру!

В акции приняли участие семь школ города – № 13, 6, 18, 54, 18, 3 и 63.

На митинге перед школой №13, откуда взяла старт акция, ребята скандировали лозунги с плакатов: «Одна тонна макулатуры спасет десять взрослых деревьев!», «Соберем макулатуру – спасем деревья!» и другие. Администрация школы наградила сладкими призами классы, которые собрали больше всех использованной бумаги. Затем старшесклясники торжественно загрузили вторсырье в машину. Несмотря на мороз,

у школьников и взрослых было приподнятое настроение.

– Многие ребята слышали от своих родителей про дела пионеров, поэтому с восторгом восприняли инициативу о сборе макулатуры, – рассказала глава школьного парламента Ольга Сергеева. – Так что можно сказать, что магнитогорские школьники, присоединившись к тридцати другим регионам страны, успешно провели в рамках Единого дня действий акцию «Субботка – переработка».

Поздравляем!

//Виктор РАШНИКОВ,
председатель совета директоров
ОАО «Магнитогорский
металлургический комбинат»

Уважаемые работники, пенсионеры и ветераны Магнитогорского металлургического комбината и компаний Группы ОАО «ММК»!

Примите самые искренние и добрые поздравления с 80-летием комбината!

Значение этой крупной юбилейной даты трудно переоценить. За восемь десятилетий, пройдя путь от самой грандиозной стройки XX века до крупнейшей современной металлургической компании России и одной из ведущих в мире, ММК внес весомый вклад в развитие отечественной металлургии и экономики нашей страны в целом.

За своим многолетним и действительно легендарную историю комбинат переживал самые разные и противоречивые времена. Но из любых сложнейших ситуаций Магнитка всегда выходила с честью. Каждое поколение работников ММК, без преувеличения, можно назвать героическим. Глубокого уважения и благодарности достойны все те, кто строил комбинат, кто плавил первый чугун, кто трудился и воевал в Великую Отечественную, кто ставил производственные рекорды в советское время, кто преодолевал трудности «перестроенного» и кризисных периодов. И сегодня остается неизменным главная традиция всех поколений металлургов Магнитки: никогда не полагаться на везение, а всегда рассчитывать на свои силы и профессионализм.

В настоящее время жизнь ММК наполнена новым содержанием, новыми проектами. Опираясь на многолетний опыт работы, мы шаг за шагом решаем стоящие перед нами производственные и социальные задачи, успешно реализуем программы технического перевооружения, внедряем новые технологии. А наши крупнейшие инвестиционные проекты последнего времени, комплексы стана «5000» и стана «2000», открыли перед нами далеко идущие перспективы.

Сердечно благодарю вас за многолетний доблестный труд, за преданность делу! Вы сделали многое и для Магнитки, и для России. Но перед ММК вновь стоят большие задачи. Уверен в их успешном решении, ведь вся история комбината – яркое тому подтверждение. Желаю всем вам крепкого здоровья, удачи, счастья и благополучия в семьях!

//Павел КРАШЕНИННИКОВ,
председатель Комитета по гражданскому,
уголовному, арбитражному и
процессуальному законодательству ГД РФ

Дорогие магнитогорцы!

Восьмидесятилетие Магнитогорского металлургического комбината – праздник, который по праву называют одним из самых главных в нашем городе. Градообразующие предприятия существуют во многих городах, но в Магнитке комбинат – это много больше, чем основное предприятие, чем просто место работы. Легендарное прошлое и социальное настоящее формируют особую ауру причастности каждой магнитогорской семьи. У кого-то здесь трудились отцы и деды, создавая Победу; кто-то и вовсе выбрал комбинат как место трудовой реализации для всей родни. Для многих молодых устроиться работать на ММК – символ состоятельности и успешности. Надеюсь, что так будет и в дальнейшем, что Магнитогорский металлургический комбинат сохранит и усилит свою роль в истории не только города, но и всей страны. С праздником вас, дорогие магнитогорцы!

//Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ, ректор МГТУ

Уважаемые металлурги!

Горючо поздравляю вас и ваши семьи со знаменательной датой – 80-летием Магнитогорского металлургического комбината!

Вся история нашего города, само его создание неразрывно связано с этим предприятием. Даже своей широкой известностью в стране и за рубежом Магнитка обязана металлургическому гиганту. Такая глубинная связь сказалась не только на профессиональных приоритетах магнитогорцев, но и на личности их характеров. Металлургия – производство, требующее от человека ответственности, трудолюбия, стойкости, преданности своему делу, это, прежде всего, отличает тружеников ММК.

Меняется время, условия, но неизменной остается эта магнитогорская закваска в людях, ведущая их на новые свершения, новые трудовые подвиги, к новым дерзким идеям. Это обстоятельство вселяет уверенность в большое будущее нашего комбината. С такой руководящей командой, таким достойным коллективом сотрудников по плечу любые трудности, любые задачи.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в вашем нелегком, но очень нужном всей экономике страны деле, благополучия в семьях, счастья и процветания!

В городском Собрании

Ради чистоты города и безопасности жителей

<<1 стр.

Председатель горизбиркома Сергей Обертас отчитался чуть ли не за каждый рубль, израсходованный на недавние выборы в горсобрание. А перевод в безвозмездное пользование федерации бильярдного спорта заброшенное здание бывшего клуба «Премьер», что находится в сквере у Первой палатки, депутаты потребовали, чтобы в договор было включено обслуживание прилегающей территории, которая давно нуждается в уходе. И хотя передаваемое помещение сначала придется капитально отремонтировать, на что потребуются немалые средства, депутаты захотели услышать, на каких условиях там будут заниматься дети. И только узнав, что секции для детей будут бесплатными, единогласно проголосовали за то, чтобы федерация бильярда, наконец, обрела свое здание.

Кроме того, депутаты восстановили географическую справедливость и переименовали трамвайную остановку «Сквер Мира» на остановку «Центральный рынок». А остановки на пересечении пр. Карла Маркса и ул. Ленинградской теперь будут именоваться «Проспект Карла Маркса,55».

Магнитогорскому металлургическому комбинату – 80 лет

Вышла в свет вторая часть книги кандидата исторических наук, бывшего редактора «Магнитогорского рабочего», главного редактора журнала «Государственная служба» В. Н. Кучера «Магнитка – это навсегда».

Ее герои – люди, возглавлявшие Магнитогорский металлургический комбинат с 1954 по 1991 год. Все они – не только умели настраивать многотысячный коллектив ММК на выполнение пятилетних планов, но и работали на будущее, приближали его каждый в меру своих возможностей. «Дела и судьбы советских директоров», – читаем мы на обложке издания. Автора интересуют не просто биографические подробности, а законы, по которым советская эпоха растила крупных управленцев, руководителей государственного масштаба. «Если мы хотим понять, что происходило и происходит в отечественной промышленности, в стране, в жизни человека труда, нужно хорошо знать прошлое и настоящее Магнитки. Ее история – зеркало отечественной экономики», – сказано в книге, и это выводит ее за рамки местного значения. Перед нами масштабное историческое исследование, открывающее директорский корпус ММК изнутри – с малоизвестными фактами, нетривиальными выводами. А параллельно проливающее свет на общие механизмы управления в таком огромном государственном образовании, как Советский Союз. Пожалуй, один ресурс здесь играл и продолжает играть особую роль – «человеческий фактор». Культ труда не просто как средства к существованию, а в его патристическом преломлении, творческого и вдохновенного, всегда был присущ металлургам Магнитки, отличал он и каждого из ее директоров.

Ниже мы публикуем отрывок из книги, рассказывающий о Леониде Владимировиче Радюкевиче, стоявшем у руля комбината в 1979 – 1985 годах.



Культ труда

«Радюкевичу достался комбинат, который работал на пределе своих технических возможностей. Но именно в его бытность лозунг «Магнитке – второе рождение» перестал носить только идеологическое содержание. При нем были сделаны первые шаги по строительству кислородно-конвертерного цеха и закуплен стан «2000» горячей прокатки, которые стали началом глубокого технического обновления предприятия. Тут следует сказать о роли преемственности в среде руководителей Магнитогорского металлургического комбината. При всем своеобразии стиля и методов их управления, различии вклада в развитие предприятия и города каждый директор, как правило, продолжал начатое своим предшественником и одновременно закладывал основы для грядущих перемен. Но так как об успехах судят по конечному результату, то нередко слава и почет доставались тому, кому выпадало счастье довести дело, начатое другим, до конца. Все директора это понимали, и редко кто из них, став популярнее другого, позволял себе высокомерие по отношению к предшественнику.

Вот и заключается высокая корпоративная мораль и нравственность директорского корпуса Магнитогорского металлургического комбината. Л. В. Радюкевич вошел в историю ММК как технический руководитель и организатор производства самого высокого уровня.

Можно даже сказать, что его управленческая деятельность была по характеру ближе к стилю европейских менеджеров. Тогда такого понятия не существовало, но многие методы и приемы, которые использовал в руководстве комбинатом Радюкевич, были применены здесь впервые.

Что делал типичный советский директор, когда предприятию грозил срыв выполнения плана?

Вот как действовал Радюкевич. На место образовавшегося прорыва выезжали работники отдела научной организации труда и отслеживали в технологической цепи операцию за операцией. Затем эти же работники рисовали графики, на которых указывали слабые места. После этого директор созывал производственное совещание и просил руководителей участков без лишнего словоблудия объяснить причины неудач и назвать действия по их устранению. Так вступали в силу факторы анализа и поиска, и на этой основе шло устранение ошибок.

Это был иной, более высокий уровень организации управленческого труда. От таких уроков иногда веяло холодом, но они давали несравнимо больший эффект, чем речи, выступления и доклады. Радюкевич предпочитал строгую и выверенную систему управления и оценивал подчиненных по их способности формализовать собственные действия, то есть упорядочить их. Такая особенность организаторского стиля отпугивала одних и восхищала других.



Л. В. Радюкевич.

Он казался человеком без эмоций. После «либерала» и жизнелюба Д. П. Галкина в поведении нового директора обнаруживали скупость на благодарность, склонность к немногословной рассудительности, сдержанности, замкнутости и деловитости.

Этим Л. В. Радюкевич, даже не подозревая того, держал подчиненных в напряжении. Его мнение воспринималось как единственное и правильное указание. Оценка действий – как непреклонный спрос. Поручение – как приказ.

Одержимый в работе, он никому не давал покоя. Он и для себя не делал скидок...

Его решения часто носили неожиданный характер, были оригинальны и, как правило, точны. Предугадать их было невозможно, а значит, подделаться под них никому не удавалось. Это делало директора в глазах подчиненных ему руководителей загадочной и непредсказуемой личностью и очень сильно дисциплинировало, а порой и обескураживало окружающих...»

Точка зрения

Вторая нога

// Анна Смирнова

Созданная Кремлем, партия Сергея Миронова так и не стала самостоятельной.

Термин «вторая нога» по отношению к «Справедливой России» уже много лет отражает основную суть этой партии.

Можно добавить: короткая, недоразвитая, неполноценная во всех отношениях нога. Миронову не хватило решительности, чтобы уйти в оппозицию, не хватило дипломатического таланта, чтобы стать «своим» в действующей политической системе. Пожалуй, главный образ, с которым навсегда останется связан Сергей Миронов как политик, – выхухоль.

Откуда взялась выхухоль?

Партия Миронова была создана как временный проект Кремля. Недавно стали известны подробности рождения этого проекта – о них «Известиям» рассказал бывший замглавы управления внутренней политики администрации президента России, а ныне научный руководитель Центра политической конъюнктуры Алексей Чеснаков.

«В начале 2002 года на традиционном совещании у заместителя руководителя администрации Владислава Суркова президент фонда «Общественное мнение» сообщил, что в электорате появилась и постепенно увеличивается ниша «зеленых». После чего Сурков и предложил создать «на вырост» специальную «нишевую партию», – вспоминает Алексей Чеснаков.

К этому времени Сергей Миронов уже был председателем Совета Федерации и нуждался в политической платформе. И вот в новоиспеченную

«Российскую партию жизни» под Миронова объединили несколько экологических движений. Символом новой партии была выбрана выхухоль – автохтонный нехищный зверек. Движение в защиту русских выхухоль осталось в истории партии самым громким ее деянием. В какой-то момент стараниями Сергея Миронова выхухоль вышла в повестку дня российских СМИ. Благодаря высокой цитируемости имени зверька «Партия жизни» (прототип «Справедливой России») вошла в российскую политику.

В конце марта 2006 года, после провала Миронова на парламентских выборах, он снова обратился к Суркову. В это время и родилась идея «второй ноги». На основе этой идеи идеологии был затеян проект объединения «Партии жизни», «Родины», «Партии пенсионеров». Миронов быстро переделался из «зеленого» в социалиста, напроочь забыв про выхухоль, и присягнул Кремлю, пообещав «оставаться в системном поле».

«Проблема в том, что нег альтернативной крупной партии, нет у общества «второй ноги», на которую можно переступить, когда первая затекла. Это делает систему неустойчивой. Мы это с вами понимаем, и задача предстоящего политического периода – чтобы выросла такая политическая сила, которая в какой-то перспективе может прийти на смену ныне доминирующей партии», – пояснил в то время Владислав Сурков. Так родилась «Справедливая Россия», которой так и не суждено было стать самостоятельной силой.

Тыше едешь – больше продашь

В прошлом году депутаты Петербургского Заксобрания прого-

лосовали за отзыв Сергея Миронова из Совета Федерации. У администрации президента возражений не было: видимо, и там решили, что свой потенциал Мионов исчерпал. Неофициально причиной отставки лидера «Справедливой России» называют торговлю местами сенаторов и проходными местами в думских списках на прошедших выборах. Стоимость места, по разным сведениям, доходила до семи миллионов долларов. Мионов слишком активно и откровенно развизвал свой «бизнес».

Бизнес-направление стало главным и в партийной деятельности Сергея Миронова. В 2006 году уральские СМИ писали о конфликте: коллеги по партии открыто обвинили Миронова в продажности и самоуправстве. Речь шла о продаже места главы свердловской организации партии челябинскому строителю, хозяину группы компаний «Монолит-Инвест» Евгению Рогозе. Говорили, что за руководящее место Рогоза заплатил Миронов большие деньги. Есть и другие примеры. В 2006 году в прессе появилась информация о том, что на свадьбе своей дочери Алсу Сафиной нефтяной магнат Алтай Ралиф Сафин во всеуслышание заявил, что не только купил себе место в Совете Федерации, но и «купил самого спикера Миронова».

В общем, за время своего сенаторства Миронов был известен в основном как бизнесмен, торгующий местами. Тем временем жители России ничего не знали ни о Совете Федерации, ни о его председателе. «Россияне не понимают,



чем занимается Совет Федерации. Большинство респондентов не знают, как формируется верхняя палата парламента, как зовут ее председателя, и не верят, что Совфед серьезно влияет на жизнь страны», – говорилось в информационном сообщении ВЦИОМ 2010 года.

Вечный студент

Слабого, зависимого, нерешительного человека, лишеного серьезного управленческого опыта, всегда действующего с оглядкой на «старшего», Миронова сложно представить на президентском посту. В кулуарах его давно называют «вечным студентом» (лидер «Справедливой России» имеет пять высших образований) – неустроенным и неопределившимся в жизни.

Нерешительность Миронова ощутима и в его первых программных заявлениях в качестве кандидата в президенты. Недавно он заявил журналистам, что «готов стать президентом переходного периода»: в мае распустить Госдуму, назначить новые выборы, затем добровольно уйти с поста президента, чтобы назначить новые выборы главы государства. Словом, Россия по сценарию Миронова должна кануть в бесконечные избирательные циклы и «переходные периоды». Такая вот социалистическая выхухоль.

Один момент

Брошюра от электрика

// Ольга Юрьева

Методическое пособие для уроков по безопасному обращению с электроприборами разработали специалисты производственного отделения «Магнитогорские электрические сети».

Уроки будут проходить для ребят в южных районах нашей области, которые входят в зону ответственности «Магнитогорских электросе-

тей». Теперь на классных часах, посвященных вопросам электробезопасности, преподавание будет вестись не в свободном изложении, а по четкой программе, согласованной с отделами образования районных администраций.

Энергетики совместно с педагогами и до этого регулярно выходили в классы, чтобы рассказать о правильном обращении с бытовыми электроприборами и безопасном поведении вблизи электроустановок. Для более качественного восприятия материала ПО «МЭС» вы-

пускает яркие плакаты, школьные настенные и специальные газеты.

Методическое пособие выпущено для более системного и емкого преподавания основ электробезопасности. На 16-ти страницах даны основные правила, сопровождаемые плакатами-иллюстрациями и примерами из жизни. Методические брошюры будут включены в программу преподавания на классных часах уже в ближайшие весенние месяцы, чтобы основательно подготовить ребят к весенне-летнему сезону и правилам поведения вблизи электроустановок в течение летних каникул.

Справочная служба «МР»

На закрытый режим

В конце 2011 года на территории Оренбургской области было зарегистрировано заболевание свиней африканской чумой.

В связи с появлением у соседней опасной болезни ветеринарная служба Челябинской области проводит необходимые мероприятия по недопущению распространения этой напасти.

Африканская чума свиней – опасное заразное заболевание животных, которое характеризуется повышением температуры, посинением кожного покрова и кровоизлияниями во внутренних органах. Смертность животных достигает 98 – 99 процентов. К чуме восприимчивы дикие и домашние свиньи.

Заражение происходит при совместном содержании здоровых животных с больными и вирусносителями. Также переносчиками возбудителя страшной инфекции могут стать корм, пастбища, насекомые, дикие птицы, другие животные и даже транспортные средства, обсемененные продуктами жизнедеятельности зараженного скота.

Скрытый период развития вируса в организме животного составляет 2-5 дней. Заболевание протекает молниеносно или в острой и хронической формах. При молниеносной форме животное погибает внезапно, без характерных признаков. При острой форме у животного отмечается температура 42,5° С, кашель, одышка, потеря аппетита, рвота, паралич задних конечностей, наблюдаются серьезные или слизисто-гнойные выделения из носа и глаз, понос с кровью или запор.

Переболевшие и оставшиеся в живых животные становятся пожизненными вирусносителями.

Эффективных средств профилактики африканской чумы свиней до настоящего времени не разработано, лечение запрещено.

При возникновении очага инфекции единственной мерой борьбы является уничтожение всего свинополового бескровным методом, а также ликвидация всех свиней в очаге и радиусе 10 км от него. Больные и контактировавшие с больными животными свиньи подлежат убою с последующим сжиганием трупов.

Чтобы избежать огромных материальных потерь, рекомендовано соблюдать обязательные меры предосторожности:

- обеспечить работу свиноводческих хозяйств в режиме закрытого типа;
 - не допускать контакта свиней с дикими животными;
 - обеспечить закрытое (безвыгульное) содержание свиней в личных хозяйствах граждан;
 - исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевых отходов без их предварительной термической обработки;
 - не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли, а также без ветеринарных сопроводительных документов, подтверждающих благополучие места вывоза свиней;
 - проводить убой свиней только с разрешения и под контролем специалистов государственной ветеринарной службы;
 - не приобретать мясо и мясопродукты в местах несанкционированной торговли;
 - предоставлять животных для осмотра, сообщать о количестве свиней каждого вида, которое имеется на подворье;
 - извещать ветеринарных специалистов о случаях необычного поведения или внезапного падежа свиней.
- Африканская чума свиней не передается людям и опасна только для животных.

// Управление гражданской защиты населения администрации города Магнитогорска.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30.12.2011 № 16386-П

Об утверждении нормативных затрат для муниципального бюджетного учреждения «Спортивный клуб «Ровесник» города Магнитогорска

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе в городе Магнитогорске, утвержденным Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 31.10.2007 №128, постановлением администрации города от 05.07.2011 №7449-П «Об утверждении Порядка утверждения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и нормативных затрат на содержание имущества», от 28.07.2011 № 8546-П «Об утверждении Порядка определения нормативных затрат на выполнение муниципальных бюджетных учреждений города Магнитогорска, подведомственных управлению по физической культуре, спорту и туризму администрации города Магнитогорска, муниципальных работ в сфере физической культуры, спорта и туризма и нормативных затрат на содержание имущества», руководствуясь Уставом города Магнитогорска,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить нормативные затраты на 2012 год муниципальному бюджетному учреждению «Спортивный клуб «Ровесник» города Магнитогорска:
 - на выполнение работ по организации и проведению физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий в размере 383 рубля 65 копеек за работу;
 - на выполнение работ по доставке транспортом участников и сопровождающих лиц физкультурно-оздоровительных, спортивных и прочих мероприятий к месту проведения мероприятий (и обратно) в размере 67 901 рубль 35 копеек за работу;
 - на выполнение работ по организации и проведению занятий физкультурно-спортивной направленности в размере 2 955 рублей 45 копеек за работу;
 - на выполнение работ по подготовке спортивных сборных команд города и обеспечению их участия в официальных спортивных соревнованиях в размере 3 992 рубля 94 копейки за работу;
 - на возмещение нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за муниципальным бюджетным учреждением «Спортивный клуб «Ровесник» города Магнитогорска учредителем или приобретенное учреждением за счет средств, выделенных данному учреждению на приобретение такого имущества (за исключением имущества, сданного в аренду), а также на уплату налогов в качестве объектов налогообложения по которым признается указанное имущество, в том числе земельные участки, в размере 3 005 210 рублей 83 копейки;
 - иные выплаты на ремонтные работы и оснащение специальными приспособлениями для лиц с ограниченными возможностями по городской целевой программе «Формирование доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения на 2011-2015 годы» в размере 100 000 рублей.
2. Настоящее постановление вступает в силу после официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01 января 2012 года.
3. Службе внешних связей и молодежной политике администрации города (Рязанова О.М.) опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы города Ушакова В.А.

//Е.Н. ТЕФТЕЛЕВ, глава города.

О ВОЗМОЖНОМ ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА

1. г. Магнитогорск, Правобережный район, пр. К. Маркса, 97 квартал для благоустройства и парковки автотранспорта строящегося офисного здания;
2. г. Магнитогорск, Правобережный район, ул. Суворова, в районе дома № 125/1 для размещения мастерской по ремонту обуви.

ВНИМАНИЕ!
Допущена техническая ошибка в постановлении администрации города от 30.12.2011 № 16386 – П «Об утверждении нормативных затрат для муниципального бюджетного учреждения «Дворец спорта имени И.Х.Ромазана» города Магнитогорска. Верным считать шапку постановления администрации города от 30.12.2011 № 16386-П.

Новости

Никто не забыт

Михаил Юревич заявил, что семьям двух погибших в ходе столкновения с бандформированием южноуральских военнослужащих-контрактников будет выплачено единовременное пособие в размере 500 тысяч рублей.

«Это только от областного правительства, еще будут выплаты от Министерства обороны. Еще двое уроженцев Южного Урала ранены. По нашим данным, ранения не тяжелые, они получают по 100 тысяч рублей. Вообще отмечу, что боевики на пустом месте не берутся. В мире между странами существует жесточайшая конкуренция. Прежде всего, она в экономике, но методы работы со странами-конкурентами разные, вплоть до создания бандформирований или разжигания межнациональной розни», — подчеркнул Юревич.

Профессиональный экзамен

59 участников соревнований сразятся за звание лучшего сварщика.

В Златоусте проходит региональный конкурс сварщиков. В профессиональном мастерстве соревнуются 34 студента учреждений начального и среднего профессионального образования и 25 мастеров производственного обучения. В составе жюри — сотрудники предприятий сварочного производства и представители министерства образования и науки Челябинской области.

Территория для благородных

На Зюраткуле появились алтайские маралы.

Туристическая фирма «Сатка Тревел» арендовала земли гослесфонда и организовала на них первое в Саткинском районе и Челябинской области охотничье хозяйство «Медвежья радость». Его обитателями стали благородные животные с Горного Алтая, леса Зюраткуля обзавелись маралами. Прежде чем выпустить животных на огромную огороженную территорию в 600 га, их поселили в вольер на карантин.

Шанс для сироты

У южноуральских детдомовцев могут появиться «видеопаспорта».

Чтобы больше устраивать в семье детей, оставшихся без попечения родителей, министерство социальных отношений старается больше рассказать о них обществу: размещает информацию в государственном банке данных, крутит ролики на радио и телевидении, распространяет информационные буклеты. И ежегодно количество замещающих семей в области растет на 10 процентов. Эта цифра может увеличиться, когда Челябинская область включится в проект «Видеопаспорт ребенка». Информационно-поисковая система для усыновления вмещает в себя создание банка «видеопаспортов» детей. Они рассказывают о ребенке, его увлечениях, особенностях характера, дают более полное представление о нем, чем традиционное текстовое сообщение.

Ищем семью

Дети без родителей

Продолжаем публикацию сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Каждое из этих маленьких сердец надеется найти свой собственный дом и любящую семью.

Николай С. (март 2001)



Возможные формы устройства: госучреждение, усыновление, опека, приемная семья. Особенности характера — артистичный, одаренный. Победитель областных конкурсов. Николай знает и исполняет

много песен, является солистом ансамбля. Пользуется симпатией среди сверстников и взрослых. Коммуникабельный, легко идет на контакт. Любит рисовать, читать.

Алена С. (январь 2003)



Возможные формы устройства: госучреждение, удочерение, опека, приемная семья. Особенности характера — доброжелательная, общительная, отзывчивая, ласковая, добродушная. Улыбчивая, имеет много друзей.

Светлана С. (февраль 2004)



Возможные формы устройства: госучреждение, удочерение, опека, приемная семья.

Особенности характера — эмоциональная, восторженная, ласковая, общительная девочка. Любит слушать сказки, смотреть мультфильмы. Нуждается во внимании со стороны взрослых.

По всем интересующим вопросам обращаться к начальнику отдела опеки и попечительства управления социальной защиты населения администрации г. Магнитогорск Наталье Сергеевне Юрченко, каб. 140, пр. Ленина, 72, т. 8(3519)26-04-54.

Спорт

«Бодрость духа, грация и пластика...»

//Ольга БАЛАБАНОВА

«Красота спасет мир» — под таким названием в спортивной школе №10 прошел турнир по художественной гимнастике.

Турнир, приуроченный ко Дню защитника Отечества, стал уже традиционным и проводился в этом году в 12-й раз. Соревнования курирует администрация Ленинского района, она же выделяет призы. На открытии турнира приветственное слово участникам сказаны в одном из самых красивых и зрелищных видов спорта адресовал глава района Вадим Чуприн.

Восемь команд из Магнитогорска и одна из Челябинска — достаточно массовый состав спортсменов говорит о том,



что этот вид спорта пользуется популярностью. 98 человек, выступающих в десяти возрастных категориях, устроили настоящий праздник грации и гибкости для тех, кто пришел поболеть за участников. В итоге по программе третьего взрослого разряда победителями стали Анастасия Воробьева и Анастасия Ахмагилева, по программе второго взрослого разряда — Алина

Ильслова, Кристина Хавченко и Анна Бондалетова. В первом взрослом разряде равных не было Валерии Маханько и Дарье Даниловой. По программе кандидатов в мастера спорта сильнейшими признаны Александра Жиденко, Анастасия Галкина и Кристина Осинцева, а по программе мастеров спорта — Ксения Григорьева и Полина Силецова.

По таблице вверх

//Е.АЛЕКСАНДРОВ

В Челябинске 28-29 января состоялись игры очередного тура Ассоциации студенческого баскетбола России, в котором принимала участие мужская сборная МГТУ.

Несмотря на отсутствие лидеров команды Алексея Осюкина и Вадима Хабибуллина,

наши ребята успешно провели обе встречи. В первый день баскетболисты МГТУ уверенно обыграли команду ЧГАУ со счетом 78-62. Лучшим игроком матча был признан Никита Фадеев, набравший к финальной сирене 22 очка.

Во второй игровой день магнитогорские студенты встречались с одним из лидеров дивизиона — командой Тюменского нефтегазового университета.

Основное время не выявило победителя, и лишь в овертайме наши ребята склонили чашу весов в свою сторону. Окончательный счет матча 76-75.

Таким образом, команда МГТУ уверенно закрепилась на второй строчке турнирной таблицы, пропустив вперед лишь баскетболистов Екатеринбургского федерального университета.

Здравствуйте!

«Что-то мне нехорошо...»

Маленькие сигналы больших проблем.

Вряд ли найдется человек, которому бы не было знакомо неприятное чувство тошноты. И если в некотором роде это даже полезное ощущение, поскольку тошнота является естественным способом подавления аппетита (переесть вредно!), то иногда она указывает и на наличие достаточно тяжелых заболеваний (сердечный приступ, нарушение работы пищеварительной системы). Поэтому первое, что необходимо сделать, — найти причину, вызвавшую тошноту. Это может быть отравление, но не исключено и более тяжелое заболевание — например, начало образования камней в желчном пузыре. При подозрении на что-либо серьезное немедленно покажитесь врачу.

Если тошнота вызвана нарушением равновесия (морская болезнь), попробуйте устранить причину, ее вызвавшую (если вы плывете на лодке, пристаньте к берегу и т.д.). Как ни странно это звучит — почувствовав тошноту, съешьте что-нибудь легкое, например, сухарик. Ритм желудочных сокращений нарушится, и чувство тошноты может сразу же пройти. Однако ни в коем случае не используйте для этого жирную пищу. Выпейте чашку воды или сладкого чая, но только не молока! Во время тошноты дышите медленно и глубоко. Если начался позыв на рвоту — не сдерживайте ее.



Совет дня. Разное

Использованная заварка — полезная вещь в домашнем хозяйстве. К примеру, это отличное чистящее средство для деревянной неполированной мебели. После такой уборки чистота сохраняется надолго, так как чай содержит антистатические компоненты, которые создают защитную пленку и отталкивают пыль. Спитым чаем также можно чистить и зеркала.



С миру по нитке

Вы слышали?

О чем говорят, о чем пишут. Ученые Бостонского университета (штат Массачусетс) объявили о старте исследовательской программы, целью которой — определить причины человеческого долголетия. Они будут изучать гены людей, чей возраст перевалил за сотню, с тем чтобы установить, связаны ли долголетие с особенностями нашей ДНК. Авторы эксперимента не исключают, что впоследствии попробуют применить его результаты в практической медицине, продлевая жизни. Правда, как именно это будет выглядеть, пока неясно.

В Белоруссии появятся 200-тысячные купюры. Новые банкноты белорусских рублей войдут в обращение уже с весны этого года. Национальный банк страны также активно ведет работу по исключению из обращения десяти- и двадцатирублевых купюр. Процесс происходит постепенно; в ходе него изымаются ветхие банкноты, а новые взамен не выпускаются. Параллельно в стране происходит соответствующее округление цен.

Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!
ПОДКОРЫТОВУ
Веру Афанасьевну
с достойным юбилеем!
От души вас поздравляем!
И в жизни главного желаем:
Здоровья, счастья, радости
И лет до ста без старости!
Коллектив роддома и ЖК №3.

ТРЕБУЮТСЯ

сторож (пенсионер) на автостоянку без в/п. пр. К. Маркса, 167. Т. 8-902-893-27-30;

предприятию — менеджер по закупке зерна. Обращаться. Тел.: 8-912-342-59-13, 8-982-342-65-39.

УСЛУГИ

«Газель». Тел. 8-961-576-74-35;

спецодежда. Рукавицы. Т. 26-56-02.

КУПЛЮ

ванну, холодильник, металлолом. Т. 43-09-30;

каслинское литье. Т. 43-09-30.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ диплом МГОПУ им. Шолохова на имя Стрюк Натальи Николаевны.

Магнитогорский филиал ОАО «ЧЕЛЯБИНСК-ГАЗКОМ» выражает искреннее соболезнование председателю Магнитогорского городского Собрания депутатов Александру Олеговичу Морозову по поводу смерти отца
МОРОЗОВА
Олега Кузьмича.

Место для Вашей рекламы.
Т. 26-04-87

2 февраля
Концертный зал консерватории

ЛЮБОВЬ СВЯТАЯ

Концерт памяти художественных руководителей капеллы народного артиста России С. Эйдинова и заслуженного деятеля искусств РФ Ю. Иванова
В программе:
Дж. Россини «ТОРЖЕСТВЕННАЯ МЕССА»
Исполнители:
Магнитогорская государственная академическая хоровая капелла им. С. Г. Эйдинова
Художественный руководитель — заслуженный деятель искусств РФ Надежда ИВАНОВА
Начало в 18.30. Телефон 26-45-18.

ПАМЯТЬ ЖИВА

2 февраля исполняется 9 дней, как ушел из жизни

СУСЛИН

Виктор Николаевич.

Пилот первой эскадрильи высшего пилотажа. Остались скорбь и боль утраты. Помним, любим, чтим.

Жена, дети, внуки.



ПАМЯТЬ ЖИВА

2 февраля исполняется 9 дней, как нет с нами любимого

ЗАВОДЧИКОВА

Виктора Васильевича.

Память о нем останется в наших сердцах. Любим, скорбим. Помяните все, что знал его, вместе с нами.

Жена, дети, внуки.



